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Este caderno contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente poderé retirar-se do local de aplicacdo da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Processo Seletivo.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Processo Seletivo, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizacdo do Processo
Seletivo ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva sera publicado no site www.brasileira.pi.gov.br e divulgado, como
subsidio, e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na pagina CONCURSQS, a partir do 3°
dia atil subsequente ao da aplicacdo, ndo podendo ser alegado qualquer espécie de desconhecimento.
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LINGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO E RESPONDA AS QUESTOES
SEGUINTES.

Que pipoquem experimentos!

A vida me ensinou que nao existe nada mais
inatil que projecdes futurologicas: o final é sempre
outro... Mas pediram que eu me aventurasse... Assim,
o que vou fazer ¢ indicar algumas das tendéncias
“escolares” que vejo no presente ¢ imaginar seu destino
futuro.

Em primeiro lugar ha “escola tradicional”. A
“escola tradicional” se caracteriza por ser baseada em
“programas” em que os saberes, organizados numa
determinada ordem, sdo estabelecidos por autoridades
burocraticas superiores ausentes. Os professores sabem
o programa e o ensinam. Os alunos ndo sabem e devem
aprender.

Os alunos sdo agrupados em turmas
independentes que ndo se comunicam umas com as
outras. A atividade de pensar é fragmentada em
unidades de tempo chamadas aulas, que também nao se
relacionam umas com as outras. Livros-texto garantem
a uniformidade do ensino. A aprendizagem ¢ avaliada
numericamente por meio de testes.

As “escolas tradicionais”, como todas as
institui¢des, sdo dotadas de mecanismos para impedir as
mudancas. Muitas das “escolas tradicionais” sdo
estatais, o que significa garantia de seguranga, por meio
de um emprego vitalicio. Mas, como se sabe, a
seguranca poe a inteligéncia a dormir.

Prevejo que, daqui a 25 anos, essas escolas
estardo do mesmo jeito, talvez pintadas com cores mais
alegres.

Mas, de repente, os saberes comegaram a
pulular fora dos limites da “escola tradicional”.
Circulam livres no ar —sem depender de turmas, salas,
aulas, programas, professores, livros-texto—, dotados
do poder divino da onipresenga: o aprendiz aperta um
botdo e viaja instantaneamente pelo espago.

O aprendiz se descobre diante de um mundo
imenso, onde ndo hd caminhos predeterminados por
autoridades exteriores. Viaja ao sabor da sua
curiosidade, quer explorar, experimenta a surpresa, o
inesperado, a possibilidade de comunicag@o com outros
aprendizes companheiros de viagem.

Mas o fato é que ele se encontra diante de uma
tela de computador. E um mundo virtual. Trata-se
apenas de um meio. E é somente isso, essa alienacdo da
realidade vital, que torna possivel a sua imensiddo
potencialmente infinita. Mas, como disse McLuhan, “o
meio ¢ a mensagem”. E a “massagem”...

Ha o perigo de que os fins, a vida, sejam
trocados pelo fascinio dos meios —mais seguros e mais
extensos. Fascinante esse novo espago educativo. Nao é
preciso ser profeta para prever que ele ira se expandir

além daquilo que podemos imaginar, especialmente em
se considerando a sua ligagdo com interesses
econdmicos gigantescos. Mas ¢ preciso perguntar:
“Qual é o sentido desses meios para os milhdes de
pobres que nao tém o que comer? E quais serdo as
consequéncias do seu fascinio virtual?”.

Ha, finalmente, um florescimento de
experimentos educacionais alternativos.

Por oposicdo ao conhecimento virtual, essas
experiéncias de aprendizagem se constroem a partir dos
problemas vitais com que os alunos se defrontam no seu
cotidiano, no seu lugar, na sua particularidade. Nao ha
programas universais definidos por uma burocracia
ausente porque a vida ndo é programavel.

Os desafios que enfrentam as criangas nas
praias de Alagoas, nas favelas do Rio, nas matas da
Amazonia e nas montanhas de Minas ndo sdo os
mesmos. Além dos saberes que porventura venham a ser
aprendidos,  esses  experimentos  buscam 0o
desenvolvimento da capacidade de ver, de maravilhar-
se diante do mundo, de fazer perguntas e de pensar.

Tenho a esperanca de que esses experimentos
continuardo a pipocar, porque ¢ neles que o meu coragao
se sente esperangoso.

(Rubem Alves)

QUESTAO 1

Durante o texto, ao tratar da escola tradicionais, Ru-
bem Alves expressa uma critica. Assinale a alterna-
tiva em que o trecho apresenta uma critica do autor

by

a ““escola tradicional”.

(A) “A “escola tradicional” se caracteriza por ser ba-
seada em “programas’ em que os saberes, organi-
zados numa determinada ordem”.

(B) “Os professores sabem o programa e o ensinam. Os
alunos ndo sabem e devem aprender”.

(C) “Os alunos sdo agrupados em turmas independen-
tes que ndo se comunicam umas com as outras.”

(D) “Mas, como se sabe, a seguranc¢a pée a inteligéncia
a dormir”.

QUESTAO 2

A generalizacdo é a aplicaciao de conclusées obtidas
de um conjunto limitado ou especifico de dados a um
contexto mais amplo ou a situacoes diversas. Base-
ando-se no texto em questio, identifique a alterna-
tiva que exemplifica um momento em que o autor faz
uso dessa estratégia.

(A) “As “escolas tradicionais”, como todas as institui-
¢oes, sdo dotadas de mecanismos para impedir as
mudancas”.

(B) “A aprendizagem é avaliada numericamente por
meio de testes”.

(C) “Ha o perigo de que os fins, a vida, sejam trocados
pelo fascinio dos meios .

(D) “Os alunos nao sabem e devem aprender”.
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QUESTAO 3

“A vida me ensinou que ndo existe nada mais inutil
que projecoes futurologicas: o final é sempre ou-
t ”»

r0...

Os dois-pontos, presentes no trecho, tém a funcao de:

(A) introduzir uma citagao.
(B) marcar uma pausa entre oragdes coordenadas.

(C) introduzir uma oragdo subordinada substantiva apo-
sitiva.
(D) indicar incerteza sobre o que se disse.

QUESTAO 4

A Coesao é a ligacdo entre as partes do texto por
meio de determinados elementos linguisticos. Nesse
sentido, assinale a alternativa em que o termo em
destaque é um exemplo de elemento coesivo.

(A) Os alunos nae sabem e devem aprender.

(B) Prevejo que, daqui a 25 anos, essas escolas estardo
do mesmo jeito.

(C) Em primeiro lugar ha “escola tradicional”.

(D) Ha, finalmente, um florescimento de experimentos
educacionais alternativos.

QUESTAO 5

No trecho: “Os professores sabem o programa e o en-

sinam.”, € correto afirmar que o termo em destaque

funciona como:

(A) artigo definido com valor anaférico, pois retoma o
substantivo programa

(B) pronome demonstrativo de valor anaforico, pois
retoma o substantivo programa.

(C) artigo definido com valor cataforico, pois retoma o
substantivo programa

(D) pronome demonstrativo de valor cataforico, pois
retoma o substantivo programa.

QUESTAO 6

“Os alunos sdo agrupados em turmas independentes
que ndo se comunicam umas com as outras”.

A palavra em destaque pode ser corretamente subs-
tituida de forma a prevalecer o sentido do trecho
por:

(A) acoplados.

(B) entranhados.

(C) dispersos.
(D) subdivididos.

QUESTAO 7

De forma a manter o sentido, o termo em destaque
no trecho “Mas, como se sabe, a seguranga poe a in-
teligéncia a dormir”’, pode ser corretamente substi-
tuido por:

(A) Mas também.
(B) Assim.

(C) Todavia.
(D) Entao.

QUESTAO 8

Em uma analise morfolégica do trecho: “Prevejo
que, daqui a 25 anos, essas escolas estarao do mesmo
jeito, talvez pintadas com cores mais alegres”, é no-
tavel a presenca das seguintes classes de palavras,
EXCETO.

(A) Verbo no presente do indicativo.
(B) Conjungao subordinativa temporal.
(C) Adjunto adverbial.

(D) Dois adjetivos.
QUESTAO 9

“Mas, de repente, os saberes comecaram a pulular
fora dos limites da “escola tradicional” .

A escrita da palavra de repente é bastante confun-

dida. Nesse contexto, assinale a alternativa que apre-

senta uma palavra que deve ser escrita de maneira

separada como de repente, mas comumente ¢ escrita

junta.

(A) Senao chover hoje, vou a praia.

(B) Vocé fez isso porque queria dinheiro, ndo é?

(C) Falamos acerca de cultura e de politica.

(D) Porventura ja fui traira com vocé ou com qualquer
outro amigo nosso?

QUESTAO 10

Em: “Trata-se apenas de um meio”, é correto afir-
mar que o pronome vem apoés o verbo por conta das
regras:

(A) Procliticas.
(B) Encliticas.

(C) Mesocliticas.
(D) Nominais.

QUESTAO 11

No trecho, “Hd o perigo de que os fins, a vida, sejam
trocados pelo fascinio dos meios” foi acentuado por
se classificado como:

(A) Proparoxitona, e todas as proparoxitonas sdo acen-
tuadas.

(B) Paroxitonas, e todas as paroxitonas terminadas em
ditongo crescente sdo acentuadas.

(C) Oxitona, e todas as oxitonas terminadas em “0”’ sdo
acentuadas.

[T3% 2] €6 .99

(D) Hiato, e todos os hiatos que possuem “i” ou “u

como primeira vogal devem ser acentuados.
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QUESTAO 12

Assinale a alternativa que ao reescrever o trecho
do texto “Ha, finalmente, um florescimento de ex-
perimentos educacionais alternativos”, as regras
gramaticais vigentes foram respeitadas.

(A) Existe experimentos educacionais alternativos
florescendo finalmente.

(B) Finalmente, houveram experimentos educacio-
nais alternativos florescendo.

(C) Finalmente existe um florescimento de experi-
mentos educacionais alternativos.

(D) Um florescimento de experimentos educacionais
alternativos, finalmente existem.

QUESTAO 13

“Além dos saberes que porventura venham a ser
aprendidos, esses experimentos buscam o desenvol-
vimento da capacidade de ver, de maravilhar-se di-
ante do mundo, de fazer perguntas e de pensar”’.

O uso do pronome demonstrativo no trecho refere-

se:

(A) a algo que sera dito ou apresentado.

(B) a um termo de outra orac¢ao ao introduzir oragao
subordinada adjetiva.

(C) a funcao distributiva.

(D) a algo ja dito ou apresentado.

QUESTAO 14

“O aprendiz se descobre diante de um mundo
imenso, onde ndo ha caminhos predeterminados
por autoridades exteriores. Viaja ao sabor da sua
curiosidade, quer explorar, experimenta a surpresa,
o inesperado, a possibilidade de comunicacio com
outros aprendizes companheiros de viagem”.

A figura de linguagem predominante no trecho
acima ¢é a:

(A) metafora.

(B) metonimia.

(C) personificacao.

(D) catacrese.

QUESTAO 15

A expressdo que pode ser justificativa do trecho:
“Ndo ha programas universais definidos por uma bu-
rocracia ausente porque a vida ndo é programdvel” é:

(A) “Hd, finalmente, um florescimento de experimentos
educacionais alternativos”.
(B) “O aprendiz se descobre diante de um mundo

imenso, onde ndo hd caminhos predeterminados
por autoridades exteriores .

(C) “Tenho a esperanga de que esses experimentos con-
tinuardo a pipocar, porque é neles que o meu cora-
¢do se sente esperangoso”.

(D) “Os desafios que enfrentam as criangas nas praias
de Alagoas, nas favelas do Rio, nas matas da Ama-
zonia e nas montanhas de Minas ndo sdo os mes-

»

mos .

MATEMATICA

QUESTAO 16

Se aa e bb sao numeros inteiros tais que
7a+5b=17a+5b=1, qual dos seguintes pares
(a,b)(a,b) é uma solucio possivel para a equacio?
(A)(1,-2).
(B) (=1,2).
©) (1,-2).
(D) (1,0)
QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de
numero irracional.

(AT
(B) V25.
(C) m.
(D) 3,75.

QUESTAO 18

A equacio quadratica x>—5x+6=0 possui as seguin-
tes solucoes:

(A)x1=2ex2=3.

(B) x1=1 e x2=6.

(C) x1=0e x2=1.

(D)x1=-2 e x2=-3.

QUESTAO 19

Qual das seguintes equacdes representa uma funcio
exponencial?

(A) y=2x+3
(B) y:xz-i-l
(C) y=2%

(D) y=log (x).

QUESTAO 20

O montante final de um investimento de R$1.000,00
a uma taxa de juros compostos de 10% ao ano apés
2 anos € de:

(A) R$1.200,00.
(B) R$1.100,00.
(C) R$1.210,00.
(D) R$1.300,00.
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QUESTAO 21

Em um grupo de 5 pessoas, o nimero de comités
diferentes de 3 pessoas que podem ser formados
corresponde a:

(A) 10.
(B) 15.
(C) 20.
(D)2.

QUESTAO 22

Um saco contém 5 bolas vermelhas, 3 bolas azuis e
2 bolas verdes. Uma bola é retirada aleatoria-
mente do saco. Qual é a probabilidade de que a
bola retirada seja azul?

(A) 5
(B) =

©

W

(D)

QUESTAO 23

Considerando a funcio logaritmica f(x)=log,x ,
assinale a alternativa que representa um grafico
de funcao logaritmica cuja base é maior que 1.

(A) f(x)=log, s
(B) f(x)=log o
(©) fx)=log_,w
(D) fx)=log =

QUESTAO 24

Qual é o 5° termo de uma progressao aritmética
(PA) onde o primeiro termo (al) é 3 e a razao (r) é
2?

(A)11.
(B) 13.
(C)9.
(D) 7.

QUESTAO 25

Suponha que uma populac¢ao de bactérias cresce se-
gundo uma progressao geométrica, com um pri-
meiro termo de 1000 bactérias e uma razio de 2.
Nesse sentido, o nimero de bactérias que existiriao
apos trés geracdes é de:

(A) 2.000.
(B) 4.000.
(C) 8.000.
(D) 16.000.

QUESTAO 26
Um cilindro pode ser definido como uma figura:

(A) com duas bases triangulares paralelas e congruen-
tes.

(B) com uma base circular e uma superficie curva fe-
chada.

(C) possui quatro faces laterais idénticas ¢ duas bases
hexagonais.

(D) que ¢ delimitada por uma tnica superficie esférica.

QUESTAO 27

Um terreno retangular tem 20 metros de compri-
mento e 15 metros de largura. Ao lado desse terreno,
h4a um jardim triangular que possui a mesma base
de 20 metros do terreno e altura de 8 metros. Qual é
a area total do terreno e do jardim?

(A) 380 .
(B) 560 m.
(C) 640 m.
(D) 720 .

Analise o estudo de caso e responda as questoes 28,
29 e 30.

A “Moda Consciente” é uma loja de roupas que
busca otimizar seu estoque para evitar excessos e
faltas, mantendo um equilibrio entre oferta e de-
manda. A loja tem diversas categorias de produ-
tos, como camisetas, calcas e acessorios. A gestiao
eficiente do estoque é crucial, especialmente du-
rante as mudancas de estacio, quando a de-
manda por certos itens pode variar significativa-
mente.
Recentemente, a loja implementou um sistema
para melhorar a previsio de demanda usando
dados historicos de vendas. O gerente da loja co-
letou os seguintes dados sobre as vendas de cami-
setas nos ultimos 12 meses:

o Janeiro: 150 unidades

e Fevereiro: 120 unidades

e Marc¢o: 180 unidades

e Abril: 160 unidades

e Maio: 200 unidades

e Junho: 170 unidades

e Julho: 210 unidades

o Agosto: 190 unidades

o Setembro: 220 unidades

e Outubro: 200 unidades

e Novembro: 190 unidades

e Dezembro: 230 unidades
O objetivo € usar esses dados para prever a de-
manda futura e decidir quantas unidades de cada
item encomendar para os proximos meses, evi-
tando tanto a escassez quanto o excesso de esto-
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QUESTAO 28

Com base nos dados fornecidos, qual é a média
mensal de vendas de camisetas na loja “Moda
Consciente”? (Observacao: Use essa média para
estimar quantas camisetas a loja deveria manter
em estoque para o proximo més, assumindo que a
tendéncia de vendas permanecera consistente.)

(A) 150 camisetas.
(B) 180 camisetas.
(C) 185 camisetas.
(D) 200 camisetas.

QUESTAO 29

Analise a variacdo mensal das vendas de camise-
tas. Quais meses apresentaram vendas acima da
média calculada de 185 camisetas?

(A) Janeiro, Margo e Dezembro.

(B) Maio, Julho e Setembro.

(C) Junho, Agosto e Novembro.

(D) Maio, Julho, Setembro ¢ Dezembro.

QUESTAO 30

Sabendo que a loja deseja manter um estoque de
seguranca equivalente a 20% acima da média
mensal de vendas para lidar com imprevistos,
quantas camisetas, no minimo, devem ser manti-
das em estoque?

(A) 216 camisetas.
(B) 220 camisetas.
(C) 222 camisetas.
(D) 230 camisetas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Uma paciente de 50 anos com histdrico de alergia
a penicilina necessita de profilaxia antibiotica
para procedimento odontolégico. Qual o antibio-
tico alternativo recomendado?

(A) Clindamicina.

(B) Azitromicina.

(C) Ciprofloxacina.

(D) Cefalosporina de segunda geragao.

QUESTAO 32

Um paciente de 45 anos apresenta-se com dor se-
vera na regifo da articulacio temporomandibular
(ATM) e cefaleia atipica. A tomografia computa-
dorizada mostra evidéncias de erosdo na ATM e
dilatacio dos seios da dura-mater adjacentes. Ba-
seando-se nas inter-relacdes anatémicas e as pos-
siveis complicacdes, assinale a alternativa que
apresenta a causa da cefaleia e o tratamento apro-
priado.

(A) Neuralgia do trigémeo tratada com carbamaze-
pina.

(B) Sindrome da disfun¢do da ATM tratada com des-
compressao cirdrgica.

(C) Meningite asséptica tratada com terapia antimi-
crobiana.

(D) Tumor na regido do seio cavernoso, tratamento
com radioterapia.

QUESTAO 33

Assinale a alternativa correta sobre o pré e pos-
operatorio em cirurgias bucomaxilofaciais.

(A) O uso de antibioticos profilaticos é recomendado
apenas em procedimentos que excedam 2 horas
de duracdo.

(B) O controle da pressao arterial é fundamental para
prevengao de hemorragias pds-operatorias.

(C) A aplicacdo de gelo no pds-operatorio deve ser
evitada para ndo comprometer a vascularizagao.

(D) O repouso vocal pos-operatorio é indicado so-
mente em cirurgias de grande porte como a cirur-
gia ortognatica.

QUESTAO 34

Um paciente apresenta fraturas multiplas na man-
dibula e maxila apés um acidente de carro. No
exame clinico, observa-se deslocamento da linha
média facial, diplopia e incapacidade de ocluir
completamente. Baseando-se na necessidade de
reconstrucio e na minimizacio de sequelas futu-
ras, o plano de tratamento mais adequado para o
caso sera

(A) a fixacdo externa seguida de cirurgia ortognatica.

(B) o tratamento conservador com dieta liquida e
analgésicos.

(C) a redugdo aberta e fixag@o interna imediata, se-
guida de reabilitacdo.

(D) a espera vigilante para permitir autocura e reali-
nhamento natural.
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QUESTAO 35

Um cirurgido dentista esta planejando a terapéu-
tica medicamentosa para um paciente que ira pas-
sar por uma exodontia complicada de um terceiro
molar inferior. Acerca das acées do cirurgiio den-
tista, julgue Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) | Antibidticos sdo necessarios para todos
os pacientes em procedimentos de
exodontia.

( ) | Corticosteroides podem ser utilizados
para reduzir o edema pés-operatorio.

( ) | Anti-inflamatorios nao esteroidais siao
efetivos na gestdo da dor pos-operatoria.
( ) | Medicamentos anticoagulantes devem
ser sempre suspensos antes de qualquer
procedimento cirdrgico.

Assinale a alternativa que apresenta a correta cor-
relacio.

AV, V,V,F.

(B)E V., V.F.

(©V,E V,F

(D)E, V,V, V.

QUESTAO 36

Um paciente necessita de um enxerto dsseo para a
colocacio de implantes dentarios. Sobre as opcoes
de biomateriais e suas interacodes teciduais, analise
as afirmativas.

L. Os biomateriais a base de hidroxiapatita
promovem osteoconducio, facilitando a
adesiio e crescimento 0sseo.

II. | Os enxertos autdogenos sdo considerados
padrio-ouro, pois oferecem células osteo-
progenitoras, fatores de crescimento e ma-
triz dssea.

I1I. | Biomateriais metalicos sdo frequente-
mente utilizados em enxertos 6sseos de-
vido a sua alta biocompatibilidade e capa-
cidade osteoindutiva.

IV. | Membranas de coligeno sio utilizadas
para proteger o local do enxerto e evitar a
invasdo de tecidos moles.

Pode-se afirmar que

(A)I, Il e IV estdo corretas.
(B) IL, IIT e IV estdo corretas.
(C) I e III estdo corretas.

(D) Todas estdo corretas.

QUESTAO 37

Um paciente apresenta perda de sensibilidade e mo-
vimento em metade do rosto apdés uma cirurgia com-
plexa de reconstrucao facial. Baseando-se nos pares
cranianos envolvidos, assinale a alternativa correta.

(A) O nervo trig€meo ¢ exclusivamente motor e sua le-
sdo poderia explicar a perda de movimento.

(B) O nervo facial, sendo misto, ¢ responsavel tanto
pela motricidade quanto pelas sensacoes da face,
sua lesdo explicaria os sintomas do paciente.

(C) A lesao do nervo hipoglosso afetaria a movimenta-
¢do da lingua, mas nao influenciaria a sensibilidade
facial.

(D) Uma lesao no nervo glossopalatino poderia resultar
na perda de sensagdo e movimento facial, pois ¢ um
nervo misto importante.

QUESTAO 38

Durante a remocio de um dente molar superior,

ocorre uma perfuracio acidental do seio maxilar.

Nesse sentido, uma das medidas a ser realizada pelo

cirurgiao é

(A) realizar sutura do tecido mole para selar a comuni-
cacdo bucosinusal e prescrever descongestionantes
nasais.

(B) administrar antibidticos de amplo espectro e reali-
zar uma tomografia computadorizada imediata-
mente.

(C) manter o paciente em observagdo sem intervengao
imediata para avaliar a possibilidade de fechamento
espontineo.

(D) utilizar uma membrana de coldgeno para oclusdo do
orificio e prescrever corticosteroides para reduzir a
inflamagao.

QUESTAO 39

Um paciente é admitido no pronto-socorro com mul-
tiplas fraturas faciais apés um acidente. Assinale a
alternativa que apresenta os passos imediatos para
este paciente, considerando os principios da cirurgia
e traumatologia.

(A) Administragdo imediata de antibidticos, reducdo
manual das fraturas e aplicagdo de compressas frias
para controle do inchago.

(B) Solicitago de consultas especializadas em oftalmo-
logia e otorrinolaringologia antes de qualquer pro-
cedimento.

(C) Realizagdo de uma intervencdo cirurgica imediata
para reconstrucdo facial sem avaliagdo prévia da es-
tabilidade hemodinamica.

(D) Avaliagdo da via aérea, controle de hemorragias, es-
tabilizag¢do cervical e tomografia computadorizada
da cabega.
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QUESTAO 40

Um paciente hipertenso e diabético precisa de extra-
¢ao dentaria e esta preocupado com a dor pés-ope-
ratoria. O cirurgiio dentista deve

(A) evitar anti-inflamatorios ndo esteroidais (AINEs)
devido ao risco aumentado de sangramento e efeitos
sobre a pressdo arterial.

(B) prescrever opioides como primeira linha de trata-
mento devido a sua eficacia na gestdo da dor severa.

(C) utilizar paracetamol como uma opgao segura e efi-
caz, considerando a condicao hipertensiva e diabé-
tica do paciente.

(D) indicar medicamentos a base de corticoide para ge-
renciar a inflamacao ¢ a dor de forma mais eficiente.
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